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VERBALE n.1 DI RIUNIONE DELLA COMMISSIONE ENERGIA, AMBIENTE E SOSTENIBILITA’ 

Il giorno 22 del mese di Febbraio dell’anno 2018 presso la sede della Fondazione degli Ingegneri di Catania 

in Via Vincenzo Giuffrida n.202 – Catania, si è riunita la Commissione Energia, Ambiente e Sostenibilità. 

La riunione ha avuto inizio alle ore 19:00; prendono la parola i due consiglieri delegati per la suddetta 

Commissione, rispettivamente Ing. Vincenzo Musumarra e Ing. Giovanna Fargione, dando il benvenuto , 

portando i saluti dei due Presidenti di Ordine e Fondazione Ingegneri e menzionando le attività che l’Ordine 

e la Fondazione svolgono alle quali tutti siamo chiamati, in spirito di servizio, a partecipare. 

Alla riunione, oltre ai due Consiglieri Delegati erano presenti: 

- Ing. Fabio Carollo; 

- Ing. Matilde Patrizia Moschetto; 

- Ing. Andrea Randazzo; 

- Ing. Adriano Russo; 

- Ing. Eddy Lobianco; 

- Ing. Lorenzo Fichera; 

- Ing. Antonio Distefano; 

- Ing. Francesco Leone; 

Dopo una breve presentazione dei componenti presenti si è passato al dibattito sul tema del giorno: “Il 

Regolamento della Commissione Tematica”; si è infatti letto e commentato ogni singolo articolo del 

Regolamento cercando di trarne spunto per gli obiettivi futuri e per le prossime riunioni da espletarsi. 

All’unanimità, come da art.6, è stato nominato quale Segretario della Commissione Energia, Ambiente e 

Sostenibilità l’Ing. Andrea Randazzo. 

Sono stati proposti diversi temi da trattare tra cui quello dell’LCA – “Life Cycle Assessment” – Valutazione 

del Ciclo di Vita”, dei “CAM” – Criteri Ambientali Minimi ; più in particolare per il tema dell’LCA, il 

Consigliere Delegato Ing. Fargione -Prof.ssa Universitaria ha proposto, come previsto dall’art. 3, una 

collaborazione con l’Università degli Studi di Catania per illustrare e approfondire l’utilizzo del Software per 

la predisposizione in campo meccanico dell’LCA.  

L’ Ing. Musumarra propone, restando in  tema di collaborazione con il nostro Ateneo ,di individuare alcuni 

docenti per indicare argomenti ,approfonditi magari in Tesi di laurea , che possiamo convogliare in percorsi 

formativi . 

Tra i corsi da attivare per l’anno 2018 è stato proposto il corso di preparazione per l’esame di EGE – Esperto 

in Gestione dell’Energia; tale corso sarà proposto al Consiglio di Fondazione. 

La riunione si è conclusa alle ore 20:00. 

I presenti , infine, si autoconvocano per la prossima riunione  prevista per il giorno 11 Aprile 2018 alle ore 

19,00. 

 Consigliere Delegato                Consigliere Delegato         Segretario 


